

我院通过国家静脉血栓防治中心认证

7月9日,国家肺栓塞和深静脉血栓(VTE)形成防治能力建设项目办公室公布2021年第四批静脉血栓防治中心认证通过审核单位,重庆大学附属三峡医院榜上有名。

VTE防治中心的成功申报,经历了资料审核、线上汇报、专家评审等多个环节,充分展示了我院VTE高危科室组织管理、信息化建设、培训教学、质量控制、医疗技术、护理管理、患者管理、科研能力等八个方面的实力,标志着院内VTE防控体系逐渐成熟、逐渐规范。

据了解,静脉血栓栓塞症(VTE)是指血液在静脉内不正常地凝块,使血管完全或不完全阻塞,VTE包括深静脉血

栓形成和肺血栓栓塞症。院内VTE发病隐匿、临床症状不典型、容易发生误诊和漏诊、致死率及致残率高,其中致死性VTE是发生院内非预期死亡及围手术期死亡,引发院内恶性医疗纠纷的主要原因。

目前,院内VTE防治管理工作运行良好,医院将以认证为起点,提高全员VTE防控意识、强化薄弱环节管理和控制,建立全院VTE防控体系、开展VTE规范诊疗,加快肺栓塞和深静脉血栓栓塞症(VTE)防治能力建设,不断提高医疗服务质量,降低医院内VTE的发病率和病死率,切实保障患者生命安全。(医务部)

我院喜获“国家糖尿病视网膜病变临床研究中心”授牌



近日,我院喜获“国家糖尿病视网膜病变临床研究中心”授牌。作为重庆唯一一家加入此研究中心的综合性三级甲等医院,我院将在推动科室眼病研究发展的同时带动区域发展,推广临床技术和经验,给糖尿病及糖尿病视网膜病变患者带来福音,继续在糖尿病视网膜病变筛查、管理、诊治、康复的全流程管理与分级转诊之间建立更多渠道的联动机制,助力“十四五”期间我国眼健康事业高质量发展。

据了解,截止2021年,数据统计我国2021年糖尿病患者达到1.41亿,其中51.7%的患者尚未被确诊糖尿病性视网膜病变,患病率高达34.6%。为促进糖尿

病视网膜病变上的规范化诊疗,更好地为患者提供高水平的医疗诊治服务,国家眼部疾病临床医学研究中心携手中国初级卫生保健基金会、中华医学会国际医学交流基金会发起“糖尿病视网膜病变临床及研究中心”项目,旨在建立糖尿病视网膜病变管理平台,提升临床诊疗水平,建设糖网临床及研究中心,建立多中心科研协作平台,推进糖网多学科联合门诊,共建糖网专科联盟,完善眼科慢病管理系统。(眼科)

我院成功申报重庆市肺结节与早期肺癌区域专病临床诊疗中心

6月16日,重庆市卫生健康委员会印发了《重庆市卫生健康委员会办公室关于下达重庆市肺结节与早期肺癌专病临床诊疗中心建设项目的通知》。此次共有16家三级甲等医院参加评审,经过资料审核、现场汇报、专家评审等多个环节,最终5家医院通过评审。其中,我院成功申报区域专病临床诊疗中心。

此次申报以胸外科为主导,同时联合呼吸与危重症医学科、肿瘤科、放射科、病理科、健康管理中心等组建了肺肿瘤MDT团队,从学科建设和人才培养等方面展示了我院的实力。

科室先后开展了单孔胸腔镜及机器人辅助下的肺叶、肺段、

肺亚段等多种微创手术,以及肺袖式切除术、全腔镜食管癌根治术,机器人辅助下食管癌根治术等,为成功申报提供了有力支撑。

接下来,将借助肺结节与早期肺癌专病临床诊疗中心,打造“筛查—诊断—治疗—术后”的线上线下全病程管理服务,联合健康管理中心开展肺结节和早癌筛查活动,坚持“三医联动”实现医院—社区—家庭三元联动模式管理专病人群等,进一步提升学科实力,促进三峡库区医疗事业的发展,为库区百姓健康保驾护航。(胸外科)

妙招解除耄耋老人三叉神经痛

6月,我院疼痛科联合心血管内科及麻醉科,成功为一名耄耋老人实施“心脏临时起搏器植入全麻下三叉神经微球囊压迫术”,解除老人多年的疼痛困扰。同时,此类手术的成功开展标志着我院三叉神经微球囊压迫术再上新台阶。

据了解,该患者81岁,6年来,一直服用药物缓解三叉神经痛,近期因口服药物无法缓解疼痛,导致10多天未能正常进食,在家人陪同下来院就诊。

入院后,结合患者患有高血压、冠心病、病态窦房结综合征以及慢性阻塞性肺疾病等多种基础疾病的实际,疼痛科联合心血管内科及麻醉科进行了联合会诊,经过讨论,决定为其植入心脏临时起搏器,再在全麻下进行三叉神经微球囊压迫术。

手术当天,医院心血管内科主治医师吴中杰顺利为患者植入临时起搏器,设置起搏心率70次/分,随后在麻醉科主任高德胜优质全麻护航下,手术顺利完成,术中、术后患者生命

简讯

● 我院互联网医院再登《人民日报》。6月20日,我院互联网医院作为分级诊疗典型案例登上《人民日报》头版新闻《把人民健康放在优先发展战略地位》,通过具体案例,展现了我院结合互联网医院平台为群众办实事、办好事的创新举措,服务品质持续提升,获得群众好评。(党委办公室)

● 开展公立医院高质量发展暨党建培训。我院邀请苏北人民医院医疗集团理事长王静成教授及商业银行总行级培训师杨建明教授分别作了《新时代公立医院高质量发展策略思考》《牢记初心使命增强宗旨意识》专题授课。(党委办公室)

● 行后党总支开展“书记讲党课”活动。6月16日,行后党总支组织7名党支部书记开展了“党课开讲啦”书记讲党课”比赛,院务部党支部书记周余获一等奖。(行后党总支)

● 开展危重孕产妇抢救演练。为保障母婴安全,近日,我院组织20余名医护人员在江南院区成功开展了危重孕产妇抢救演练。(医务部)

● 我院与学校美视电影学院联合拍摄制作的微电影《安安》荣获第五届社会主义核心价值观主题微电影(微视频)征集展播活动15分钟类一等奖。(党委办公室)

● 召开医疗集团高质量发展研讨会。来自渝东北各区县的18家医疗集团单位负责人参加会议。医院医务部主任刘勇作了《医疗集团高质量发展三峡行动》的工作汇报,刘华文副院长分享了《医疗质量安全改进十大目标推动医疗集团高质量发展》,张先祥院长提出“创新理念、价值共同”“创新体系、专科共建”“创新模式、专病共治”“创新管理、考核共当”“创新平台、资源共享”“创新服务、健康共护”六大举措,为进一步实现医疗集团抱团互助、合作共赢,构建紧密型医疗集团提供了路径,必将助推医院高质量发展。(医务部)



体征都很平稳。术后第一天安全取下临时起搏器,患者未对起搏器产生依赖,术后三天就治愈出院。(疼痛科)

三峡医苑

我院荣登“艾力彼2021届省单医院100强”第5位

//2021届省单医院100强排行榜//

2021年省单医院100强评价对象为:潜在上榜顶级医院100强的位于省会(首府)城市、直辖市和计划单列市的综合医院,含医学院校附属综合医院。不含中医医院、专科医院和部队医院。

名次	医院	得分	省(区、市)	城市	级别	信息化评级 (EMR/互联互通/HIC)	2020年HIC 500强综合排名
1	北京清华长庚医院	929.87	北京	北京	三级	五级-/	48
2	山东大学第二医院	924.20	山东	济南	三甲	-/四级甲等/-	301-500
3	山西医科大学第二医院	866.23	山西	太原	三甲	五级/四级甲等/-	301-500
4	郑州市中心医院	861.23	河南	郑州	三甲	五级/四级甲等/-	
5	重庆大学附属三峡医院	853.26	重庆	重庆	三甲	-/四级甲等/-	101-300
6	云南省第一人民医院	816.45	云南	昆明	三甲	-/四级甲等/-	101-300
7	内蒙古医科大学附属医院	788.54	内蒙古	呼和浩特	三甲		101-300
8	上海市同济医院	782.28	上海	上海	三甲	-/四级乙等/-	101-300
9	河北省人民医院	767.65	河北	石家庄	三级	六级/四级甲等/-	27
10	山西省人民医院	758.08	山西	太原	三甲	-/四级甲等/-	
36	重庆市人民医院	594.50	重庆	重庆	三甲		101-300

康复科排名省单第2位

神经外科排名省单第3位

心胸外科排名省单第3位

儿内科排名省单第3位

急诊医学科排名省单第4位

妇科排名省单第5位

产科排名省单第5位

重症医学科排名省单第7位

普通外科排名省单第7位

肾脏内科排名省单第9位

血液科排名省单第10位

风湿免疫科排名省单第10位

心血管内科排名省单第10位

呼吸内科排名省单第10位

神经内科排名省单第10位

内分泌科排名省单第11位

泌尿外科排名省单第12位

肿瘤内科排名省单第12位

重庆大学附属三峡医院荣登
艾力彼2021届省单医院100强
排行榜第5位

7月8日至9日,2022中国医院竞争力大会在福建厦门举行。来自全国各地行业大咖、精英齐聚一堂,围绕“迈步从头;抗疫常态化的医院高质量发展”这一主题展开探讨。

活动现场,广州艾力彼医院管理研究中心发布了“2021届艾力彼医院排行榜”,榜单从医疗技术、资源配置、医院运营、诚信服务和学术科研五大维度进行综合评价。我院以853.26的综合得分,跻身“艾力彼2021年省单医院100强”第5位,名次较此前上升1位。医院康复科排名省单第2,神经外科、心胸外科、儿内科排名省单第3,急诊医学科排名省单第4,另有13个学科跻身省单医院专科排行榜15强名单。我院副院长张俭荣代表医院上台接受颁奖,副

院长刘华文围绕“医院精益运营与绩效提升”上台作了交流发言。

一年来,医院7项工作获选国家级医院高质量发展典型案例;门诊量在“2021中国医院门诊量100强榜”中位居第64位,CMI病例组合指数1.86,全市排名第4;在2021年全市“三基三严”大比武中医师取得第一名的好成绩;建成生殖医学中心、血液移植中心、一站式急救综合救治平台;新增市级区域医学重点学科建设项目2个、临床重点专科建设项目1个、成功创建市级质控中心渝东北分中心5个,建成全球首个颅脑磁共振动态图像(移动核磁共振)监护中心;启动人才引培“332”计划,建设高水平人才队伍;发挥党

建引领,用活“六好”党支部建设、半小时临床思政课、细胞党建、职能部门与临床医技科室管联体等举措;强化运营管理,制定了《落实高质量发展促进行动(2021至2025年)实施方案》,助力智慧医院、医疗集团、分级诊疗等建设,医院从“弯道超车”到“换道领跑”,以踔厉奋发的精神状态书写了医院高质量发展创新实践。

医院将以“省单医院100强”第5位为新起点,紧扣“争创国家区域医疗中心,建成省级区域医疗中心,成为全国百强医院”总体目标,以“八项行动”为有力抓手,结合年度重点工作任务,坚持多措并举,勇毅笃定前行,全面开启医院高质量发展新征程。(党委办公室)

图|说|新闻

深化交流合作 携手共谋发展

6月22日,在附属肿瘤医院国际学术会议厅,张先祥院长以《重庆大学附属三峡医院高质量发展新实践——从“弯道超车”到“换道



领跑》为题,从“党建定向,引领学科;文化铸魂,厚植学科;平台构建,发展学科;英才引育,提振学科;政策保障,支撑学科;需求导向,聚焦学科;医工融合,拓宽学科;成果应用,赋能学科”八个方面作了全面阐述。随后,附属肿瘤医院领导对医院基本情况、十四五发展规划、医保管理、信息化建设、科教管理等方面进行了详细介绍,双方围绕公立医院发展趋势、医院管理、学科建设等方面进行了深入探讨。(院务部)

我院开展2022年党支部书记能力提升培训



6月24日、25日,院党委组织医院129名党支部书记、党务干部赴万州区党校,进行了为期2天的封闭式培训,开展了《党章》《党支部书记的基本职责与基本素养》等8个课程专题讲座,并颁发结业证书。(党委办公室)

重庆三峡公共卫生应急医院试运行启用



6月29日，重庆三峡公共卫生应急医院试运行启用仪式在万州举行。市委常委、万州区委书记于会文出席启用仪式并为重庆三峡公共卫生应急医院揭牌。

万州区委副书记、区长聂红焰，区人大常委会主任贺恩友，区政协主席阳秋冬；市发展改革委二级巡视员苏凉，市卫生健康委副主任邓莉，重庆大学副校长邓绍江等出席启用仪式。万州区副区长高子清主持。

重庆三峡公共卫生应急医院是市委、市政府全面贯彻落实党中央国务院决策部署，在全市范围布局建设的4家区域公共卫生应急医院之一，也是全市首家投入试运行的区域公共卫生应急医院。医院占地面积248亩，建筑面积5.1万平方米，设置固定传染病救治床位300张、临时应急救治床位700张，投用后将对渝东北三峡库区城镇群公共卫生事业发展起到举足轻重的作用。

万州区委副书记、区长聂红焰在致辞表示，健全完善公共卫生应急管理体系，是有效预防、控制、化解、消除重大急性传染病等公共卫生事件的必然要求，更是保障人民生命安全和身体健康的重要举措。万州将全力支持该院打造区域最优的公共卫生应急救治中心，为深化健康中国重庆行动、助推渝东北三峡库区城镇群公共卫生事业高质量发展、守护人民群众生命安全和身体健康贡献力量。

学校副校长邓绍江表示，重庆三峡公共卫生应急医院试运行启用，也将为学校提供更加丰富的实践基地和研究平台，助力医学学科实现可持续健康发展。学校将从学科建设、人才引进、医工融合等方面加强对重庆三峡公共卫生应急医院的支持力度，帮助重庆大学附属三峡医院在公共卫生事业方面取得内涵发展、特色发展、高质量发展。

市有关医疗机构和区有关部门、单位负责人，我院院领导、施工单位代表等参加仪式。

重庆三峡公共卫生应急医院简介

重庆三峡公共卫生应急医院是重庆市公共卫生应急医疗救治体系重要组成部分，承担渝东北三峡库区城镇群11个区县的重大公共卫生应急救治任务。

医院始建于2020年2月，2022年6月竣工正式运行，总投资7.84亿元，占地面积248亩，总建筑面积51100平方米，床位设置1000张，其中固定床位300张，临时应急床位700张。

设有门诊部和住院部，配备层流手术室、介入手术室、放射科、检验科、超声科、消化内镜中心、消毒供应室等科室，拥有640层螺旋CT、DSA、移动核酸检测车、呼吸机、血液净化仪、消毒机器人等高、精、尖医疗设备。

